Mie / 7 / Seite 56 Aufgabe 9 und 10 Seite 1 von 2

Aufgabe 9

Die Zuordnung Preis — Anzahl der Bildschirme ist antiproportional
(je teurer die Bildschirme, desto weniger konnen gekauft werden):

Preis (€) Bildschirme (Stiick)
400 30
100 120
600 20
Alternative:
k=x-y
Das heifst

k =400 -30 = 12.000
und die Rechenvorschrift lautet

12000
T x

Fiir x = 600:
12000

-~ 600 20
Fiir denselben Gesamtbetrag (12.000 €) konnen 20 grofiere Bild-
schirme angeschafft werden.
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Aufgabe 10

Die Zuordnung Packungsinhalt — Anzahl der Packungen ist antipro-
portional (je grofier die Packung, desto weniger konnen gefiillt wer-
den):

Packungsinhalt (/) Packungen (Stiick)
3 2000
1 1000
15 666,6
2 500
Alternative:
k=x-y

Das heifdt ,
k= 5 -2000 = 1000

und die Rechenvorschrift lautet

~ 1000
Tox
Fiir x = 1,5:
1000
Y= 15 666,6
Furx =2: 1000

Aus dem Tank kénnen entweder 1000 1-/-Packungen, oder 666
1,5-I-Packungen, oder 500 2-I-Packungen gefiillt werden.



